

DESPUÉS DEL ATENTADO

Imprevisión

Un respetable prelado ha dicho que el día del atentado, no hubo en Madrid más autoridades que la Providencia.

Se dió el caso escandaloso de que habiéndose prohibido que al paso de la comitiva se arrojaran flores; desde el Ayuntamiento y desde el Gobierno civil se infringió esta orden.

El atentado horrible que tantas víctimas ha causado tiene en contra de las autoridades su imprevisión.

Se explica que en las calles se desconociera quienes existían, pero los inquilinos de las casas de las calles de la carrera debían conocerlos el gobernador ó decir que para gobernar no sirve.

Moret, cuya jefatura es notoria, decía por la mañana que él respondía de la calle, pero de las casas no.

El talento de Moret ha sufrido un eclipse. De las casas es precisamente de las que puede responderse cuando se tiene sentido común y se dispone del ruidimiento.

La previsión más rudimentaria exigía que se conociera á todos los inquilinos de esas casas y más á los huéspedes temporeros de las casas de las calles de la carrera.

Y no vale que se diga que la policía no se tomó el trabajo de averiguar la vida y milagros del bandido Morán porque éste presentó su cédula personal al patron de la casa de huéspedes.

Precisamente las cédulas personales no faltan nunca á los criminales, es más las tienen por triplicado.

Lo de que Morán no fueran conocido como anarquista es inocente. Los criminales no suelen decir que van á robar ó á matar sino que roban y matan sin decirlo. Si lo dijeran, ni matarían ni robarían porque no hay nadie tan imbécil que se deje robar y matar estando avisado.

El anarquista era un incógnito para las autoridades. Las autoridades eran una incógnita para el pueblo de Madrid.

Republicanos y socialistas

Los republicanos de toda España se han mostrado conformes unánimemente en condenar el atentado del jueves y en felicitar á los reyes que salieron ilesos del atentado.

El Liberal, El País y España Nueva de Madrid y El Radical de Almería que tenemos á la vista se expresan en términos enérgicos hablando del criminal autor del atentado.

Un concejal republicano de Madrid ha hablado en aquel Ayuntamiento en nombre de su minoría y sus palabras han sido acogidas con aplausos.

—Soy republicano—manifestaba;—pero cuando enterado de la explosión de la bomba vi aparecer en la calle de Bailén la carroza que conducía á los reyes, ilesos del atentado, mi aplauso á los del público y saludé con cariño á esa pareja de jóvenes enamorados.

Soy republicano; pero amo la juventud y la vida y me creó en la obligación de ver con alegría la suerte de los reyes recién casados, milagrosamente arrancados á la muerte.

Sin hacer abdicación de mis ideas políticas hago constar aquí que felicito á las angustias personas por haberse librado del atentado.

Que más? A la redacción de este pe-

riódico que nunca contemporizó con las ideas republicanas han venido republicanos á firmar la protesta del atentado.

Es que todos hemos olvidado las ideas políticas para acordarnos de que somos patriotas.

El cambio Pablo Iglesia, el leader socialista el bargués disfrazado de obrero, para explotar á este, ha votado en contra del mensaje de felicitación, como concejal del Ayuntamiento de Madrid.

El escándalo que se produjo en el Ayuntamiento fué enorme, pero creemos que fué poco todavía.

Los que no anatematizan el horrible atentado del jueves no son personas son peor que los tigres del Senegal

EL AUTOR

Su llegada á Madrid

En el expreso de Barcelona que tiene su hora de llegada á Madrid entre once y once y media de la mañana, arribó el día 21 de los corrientes á la estación del Mediodía un viajero procedente de la ciudad condal, que obedeciendo á requerimientos y ofertas de un calesero de los que allí prestan servicio, fué á parar al Hotel Iberia, establecido en la casa número 2 de la calle del Arenal.

Tomó una habitación interior, ajustándola con la dueña en la cantidad de 20 pesetas diarias, con asistencia.

Abonó tres días anticipados, entregando un billete de 500 pesetas para el pago del hospedaje.

El día 24 por la tarde se despidió, enviando aquella noche á un criado ó demandado para recoger su maletín ó "neceser", de viaje, de confección inglesa, y un paraguas de la misma procedencia, según manifiestan en dicho hotel.

Al ingresar en éste, la propietaria le pidió una tarjeta para inscribir su nombre en los libros del registro de entrada y salida de viajeros, á lo que dijo al recién llegado: —No tengo más que una; pero vá usted á saber lo que desea.

Y en pedacito de papel escribió: "Mateo Moral, de veintiséis años, soltero, natural de Barcelona y fabricante de profesión."

Según afirman en el hotel, era hombre de estatura más que mediana, muy enjuto de carnes, con el rostro demacrado y moreno, ojos oscuros con grandes ojeras violáceas y bigote negro, poco poblado por el centro.

Vestía con alguna elegancia y se expresa fácilmente, no habiendo notado nadie en él que tuviera acento extranjero, como otros dicen.

En no sabemos qué ocasión, demostró allí que conocía perfectamente el alemán.

Durante los tres días que permaneció en la citada fonda no recibió cartas ni visitas.

Y pasó por aquella casa como uno de tantos amables viajeros, que no dejan rastro de su estancia ni hacen cosa ninguna digna de recuerdo ó mención.

Cambio de domicilio

Por aquellos días se publicaba en "El Imparcial", un anuncio de la casa de viajeros establecida en la calle Mayor, número 88, piso cuarto de la derecha.

Y en la tarde del 22 se presentó allí Mateo Moral, quien mostrándose complacido de la vivienda, alquiló por la cantidad de cinco duros diarios, sin asistencia, la habi-

tación mejor de la casa, con balcón sobre la citada calle.

Pagó catorce días adelantados y dió para el cobro otro billete de 500 pesetas.

La habitación

Es una salita situada á la izquierda de la puerta de entrada al piso, y á muy corta distancia de ella;

Está amueblada modestamente.

A mano derecha se halla la cama, en dirección paralelo á la fachada del inmueble. Una sencilla mesa de noche; otra para escribir, de madera negra tallada; un sofá, una butaca y un silloncito de tapicería y cosillas de madera imitando á caoba, componen el ajuar de la referida pieza.

Comunica ésta con otra cuyo balcón da á la citada calle; pero la puerta está condenada desde hace tiempo.

Mateo Moral no la ocupó hasta la noche del 24 y, para que le inscribiesen en el registro, exhibió cédula personal cuyo texto coincidía con las circunstancias y nombre que había dado en el Hotel de la calle del Arenal.

Las costumbres del viajero

Mateo Moral parecía hombre de costumbres morigeradas é inofensivas.

Acostumbraba á retirarse entre once y doce todas las noches, y se levantaba de diez á once de la mañana.

Salía á la calle al poco rato, no volviendo á aportar ya en todo el día por su casa.

No leía nunca periódicos, ni poseía más libros que la Guía "Baedeker", y otra de los ferrocarriles españoles.

Tampoco allí recibió visitas ni cartas, ni se le vio escribir jamás.

No parecía tener vicios, ni siquiera el modestísimo de fumar, y bebía agua á todo pasto. Su continencia y sobriedad chocaban algo á los huéspedes de la casa, en su mayoría estudiantes y obreros regularmente retribuidos, dadas su edad y sus alures de hombre mundano y adinerado.

Preparando el crimen

Al día siguiente de ir á establecerse en la casa, el viajero manifestó á la dueña (que se llama doña Ana Alvarez Brabander), que sentía verdadera debilidad por las flores, y le encargó que comprase ramos y los pusiese en algún jarrón ó vasija.

El domingo último, la propietaria de la casa de huéspedes encargó uno á la florista que tiene el puesto en el atrio de la iglesia de Santa María, situada frente á su domicilio.

Este ramo se marchitó, renovándolo el miércoles y colocándolo en un puchero de bastante fondo, único cacharro proporcionado á la longitud de aquél que encontró á mano la hospedera.

Dicho ramo ha desaparecido al mismo tiempo que el forastero.

Todo hace suponer que dentro de él iría la bomba.

Véase á que fines le encaminaba la predilección por las flores, que hizo exclamar gozosamente á Mateo Moral, dirigiéndose al dueño, cuando le entregaron el primer ramo:

—Qué contento voy á escribir mañana, teniendo flores sobre la mesa!

Y, con efecto, nadie le vió escribir...

Otros detalles vienen á confirmar, el disimulo y la doblez con que el presunto criminal iba preparando su infame obra.

Mateo vestía invariablemente un terno de paño color café y llevaba un sombrero hongo color marrón.

Anteanoche sorprendió á todos al presentarse con otro flamante, de paja fina de los llamados Panamás,

El pantalón del citado terno ha aparecido en su habitación, como también un abrigo de invierno, gris obscuro y con bocamangas; el maletín y el paraguas de que arriba hicimos mención, y una gorra y blusa de paño azul, que tal vez reservaba para la huida y que no usó por haber encontrado fácil la fuga.

El miércoles último preguntó á los dueños del hospedaje si pensaban adornar los balcones, á lo que ellos contestaron afirmativamente, diciendo pondrían las colgaduras.

—Pongan además, unas guirnalaldas de flores y unas banderas españolas é inglesas, y de mi cuenta corren los gastos—agregó el rumboso viajero,

Y á renglón seguido añadió:

—Pero adornen los dos balcones, no sólo el mío, de ese modo, porque si no resultará muy mal en conjunto.

Todo se hizo á su voluntad.

Hablando del suceso de actualidad y del aspecto de Madrid con ese motivo, manifestó que tales fiestas le gustaban muchísimo, á excepción de las corridas de toros, de las cuales se declaró enemigo irreconciliable.

Agregó que había estado por primera vez en Sevilla, durante la Semana Santa y feria del año actual, hospedándose en el Hotel de Roma—situado en la plaza de la Magdalena—y diciendo que la comida era preciosa (textual), que tenía cuarto de baño en su habitación y en suma, que le habían tratado muy á su gusto.

Como se ve, no de ser algo complicada y extraña la psicología del fugitivo, quien, por otra parte, metía la ropa sucia en el elegantísimo neceser, en vez de encargarse que se la lavasen.

Horas antes del atentado

Anteanoche se recogió Mateo, como de costumbre, á las once.

Se levantó por la mañana á eso de las diez, manifestando que había pasado muy mala noche á consecuencia de una enfermedad del estómago que padecía, y pidiendo que le llevasen bicarbonato.

Lo tomó y rogó á la criada que entornase bien las persianas y que no le molestasen bajo ningún pretexto, porque quería descansar.

Se cree que aprovechó esas últimas horas para la fabricación de la bomba.

Según dijeron en la casa de huéspedes, Mateo se asomó al balcón varias veces durante la mañana del jueves, coincidiendo esas apariciones con los toques de las cornetas y tambores.

DESPUÉS DEL ATENTADO

Los detenidos

Daniel Manrique, José Iturro, Faustino Viñas, el farmacéutico señor Torrecilla y dos individuos más.

También están en el Juzgado José Cueta el dueño de la casa de huéspedes, y uno de los huéspedes que en ella había.

Además de estos fueron conducidos al Juzgado Santiago Pinedo y Narciso Callejo, detenidos por la tarde en la calle de Alcalá.

De los 16 detenidos que anteanoche ingresaron en el Juzgado de guardia algunos han sido puestos en libertad mediante fianza, y los restantes fueron conducidos á la Cárcel-Modelo.

Entre éstos últimos figuran Urales, Apolo, Carabayo, Mayoñer y los individuos que forman el grupo «Cuatro de Mayo».

Un rumor

Se asegura que hace días supo la policía de Madrid que había llegado á esta capital un anarquista poligloto disfrazado de cura, que traía 40.000 pesetas dispuestas para pagar personas que cometiesen el atentado de hoy.

Hasta se añade el detalle de que usa constantemente guantes para ocultar el tatuaje que tenía en la mano derecha.

Un anónimo

Se dice que hace pocos días recibió S. M. el Rey un anónimo en que se le decía, sobre poco más ó menos, «No estarás casado más de media hora. Morirá en la calle Mayor.»

José Cueta

El dueño de la casa de huéspedes continúa detenido.

Es tipógrafo y trabajó en la imprenta de «España» todo el tiempo que duró la publicación de este periódico.

De su matrimonio con doña Ana Alvarez tiene tres hijos, la mayor de doce años y el menor de nueve meses.

Para buscarlo

Anteanoche estuvieron en Gobernación algunos policías ingleses y franceses, ofreciéndose al comdte de Romanones para la persecución del criminal.

También conferenciaron con el ministro el presidente y el fiscal del Tribunal Supremo.

25 muertos

Además de los nombres que ayer publicamos de los muertos, hoy tenemos que añadir los siguientes nombres:

Cabo Mariano Sanchez, doña Teresa Ulloa, de catorce años, hija de la condesa de Alanero; don Antonio Calvo González, secretario particular del presidente del Consejo de ministros; doña Carmen Prieto, de ocho años, sobrina del anterior; don José Sola, de setenta años, y don Luis Fonseca Cabañero, de veintitrés.

Se cree que el número de muertos llega á 25.

Heridos

Son setenta aproximadamente. Los nombres de estos que ayer no publicamos y conocemos hoy son los siguientes:

Soldado, Cesar Garcia, contusiones en el pecho; Vicente Tabernero, soldado, contusiones; Juan Martín Garcia, soldado, contusiones; Silverio Mayor, soldado, contusiones.

Santiago Mendieta, soldado, heridas en el antebrazo, cabeza y en el pecho; Bonifacio Castro, soldado, afaxia por emoción; Jeremías Marchán, soldado en el pecho; Silvino Mayo, soldado, herido en el rostro.

Vicente Tabernero, soldado, en la mano; Juan Martínez, soldado, heridas en la cara y pierna derecha; Juan López, soldado, en el abdomen; Emilio Chicochilla, tambor, en la pierna; Manuel Arazola, soldado, en el muslo, Laureano Valderas, en la pierna.

Y los paisanos: José María Arroyo, de diez años; contuso; Santiago Torán, de cinco años, en un ojo; María Zabalza, de veintidós, en un brazo y en una mano; Ramona Amelia, treinta y ocho años, fractura de la clavícula; Gregorio Lopez, doce años, en los muslos y en las piernas; Asunción Ramos, trece años, fractura del peroné.

Josefa Alvarez, contusión en la espalda; Pedro Ran López, en la región frontal; Fidela Castillo, de diez y ocho años, en un dedo; Luisa Fuentes Alonso, en un pie; Luciana Añón Ortega, de veinticuatro años, erosión de la piel; Isabel Pedrosa, de treinta y siete años, en una oreja; Dolores Lopez, de veintiseis años, en un muslo; Carmela Pintado, de cuarenta años, excitación nerviosa; Bernardino Parrado, treinta y ocho años, en la cabeza; Segnola Fernández, de veintiseis años, en una pierna.

Josefa Rodríguez, de veintiseis años en el pecho; Lorenzo Fernández, estudiante, contuso; Diego Fernández, tres años, contuso; Fernando Campo, contuso; Miguel Martínez, contuso; Rosa Pallarés, contusa; Miria Pastor, contusa; Rafaela Barrio, de once años y ocho años, fractura de una pierna; Daniela Herraz, contusa; Francisco Benito Guerrero, de veintiocho años, fractura de ambas piernas; Emilio Quinto, contuso; Esperanza Navarro, contusa; Desiderio Arévalo, contuso; Leoncio Gomez, contuso; Manuela Valdivia, contusa; Juan Lopez, contuso; Claudio Herranz, contuso; Joaquín Cerracedo, contusa; Angel Fernández, contuso; Elena Haq-

gría, contusa; Telesforo Rojo, contuso; Leoncio Orcajo, contuso; Isabel Diego, contusa.

Las señas de moral
Señas oficiales de Mateo Moral, presunto autor del atentado contra Sus Majestades, no detenido todavía.

Estatura alta, delgado, bigote no muy poblado, con gafas finas, ojos azules poco rasgados, con pestañas largas, pelo castaño oscuro, peinado a la parisíen, por los lados muy corto y plano por el centro; edad de veinticinco a veintinueve años; facciones finas y correctas; tez pálida.

«Viste traje color café oscuro, sombrero paja, de los llamados Panamá, con el ala caída por delante y dos abolladuras en el casco; botas color avellana con elásticos.»

Entierro
Al de la marquesa de Tolosa y su hija asistió ayer gentío inmenso.

En nombre de los reyes asistió el duque de Sotomayor, y en el de la infanta María Teresa el marqués de San Felices de Aragón, Marchaban, además, en el duelo dos grandes de España y el obispo de Madrid, Alcalá.

Del partido conservador puede decirse que asistía en pleno, siendo también muy numerosa la representación del liberal.

Entre la infinidad de los que asistieron figuraban los de los señores Maura, Salvador, Sánchez Guerra, Dominguez Pascual, Vega Armijo, Martorell, Lastre, Perez Escasti, marqueses de Somoancho, Benamejí, Esquivel, y muchos otros más.

Al entierro de los militares asistieron los generales Luque, Pacheco, Baccarar, Echagü; los obispos de Sió y Nottighan, los infantes don Carlos y el hermano de la reina don Alejandro.

Asisten los cuerpos de Alabarderos y escolta Real y piquetes de los regimientos de caballería de la Reina y del Príncipe.

Los entierros han sido imponentes manifestaciones de duelo.

El inglés detenido
Romanones cree que el detenido no es anarquista porque en Inglaterra hay muy pocos anarquistas. Donoso enjuiciamiento.

Apenas ingresó en el Juzgado, el detenido fué encerrado en los calabozos con incomunicación tan rigurosa, que aun a los dependientes de la administración de justicia se les prohibió cruzar palabra alguna con nadie respecto al individuo que acababa de ingresar allí.

El inglés ha hecho una reclamación ante el consul de su país.

Se dice que Moran se fugó en automóvil.

Otro Guardia civil ha declarado confirmando lo dicho por Miralles, que hallándose en el momento del atentado frente a la casa número 88, de la calle Mayor, vió perfectamente que alterativamente se asomaba al balcón del piso cuarto Moral y un individuo cuyas señas coinciden en absoluto con el detenido ayer mañana.

Añadió, asegurándolo de una manera rotunda y firme, que le vió bajar de la escalera de la casa, y que no pudo capturarle porque la masa de gente que le separaba de él, huyendo presa del pánico que el atentado había producido en ellos, se lo impidió.

De los detenidos hay algunos que estuvieron presos por la bomba que estalló en Barcelona, calle de los Cambios.

Un premio
Un particular amigo del conde de Romanones ha puesto a disposición de éste la cantidad de 25.000 pesetas con destino a un premio para la persona que denuncie al criminal ó facilite a la autoridad el medio de capturarle.

Telegramas de protesta
Del horrible atentado han protestado el gobernador y el alcalde en nombre del pueblo de Córdoba, la Audiencia y el colegio de abogados y todos los periódicos locales.

El ausa de noticias se revela en que el público arrebató ayer los periódicos de Madrid, una hoja con telegramas suplemento a nuestro apreciable colega el *Diario* y la tirada extraordinaria que anoche pusimos a la venta.

La prensa
Ejército y Armada pide que se castigüe a los anarquistas como a los secuestradores en tiempo de Zugasti. «Ojo por ojo y diente por diente» titula el artículo.

La Correspondencia escribe un artículo aún más enérgico, pero aun-

bién pidiendo ojo por ojo y bomba por bomba.

El Imparcial dice que el pedir lo que piden esos periódicos es efecto del miedo. Nada de represión, sino libertad dice.

El cónsul inglés
A las cuatro y media de la tarde presentóse en el juzgado de guardia el secretario del Consulado inglés en Madrid.

Inmediatamente celebró una conferencia con el juez de la Inclusa, que es el que actúa, y con el teniente fiscal de la Audiencia señor Mena.

Este le dijo que por el momento no podía darle explicación alguna sobre la detención de Hamilton.

Agregó que se trata de un asunto muy delicado y sobre el cual no pueden hacerse apreciaciones, por no hallarse esclarecidos varios puntos importantes.

El diplomático inglés retiróse.

Anarquistas detenidos
Por orden del juez especial, Sr. Valle, han sido conducidos ayer mañana a la Carcel Modelo los siguientes individuos:

José Carvajal, Felipe Fernández, Adelardo Saavedra, Emilio Blázquez, Ramiro Montijano, Juan de Mata Corobé, Remigio Jiménez, Eugenio Carrasco, Juan Sala, Juan Silo, Gregorio García Moral, Juan Monseny, Cesar Caraballo, José Pugalte, Salvador Torres y Vicente Venla.

Los 16 detenidos ingresaron en la Carcel Modelo en comunicacion, y a la disposición del juez especial.

La mayor parte de los anarquistas detenidos en el Gobierno civil, contestaban al interrogatorio a que se les sometió, con gran cinismo y dando muestras de una indiferencia glacial.

Ayer tarde, al intentar subir al tren mixto de Barcelona tres individuos, fueron detenidos por la policía, que los consideró sospechosos de anarquismo.

Los agentes los condujeron, así como a sus maletas, al juzgado de guardia, donde quedaron encerrados en tres calabozos distintos.

Como en dicho juzgado no hay más que tres calabozos disponibles y los presos que existen en él son ya cuatro, fué habilitada como prisión una leñera.

El señor Maura
Los señores Maura, Dato y Sánchez Guerra subieron a las Reales habitaciones, acompañados del introductor de embajadores señor Heredia, para ofrecer el testimonio de su sentimiento por el atentado, felicitando al mismo tiempo al Rey por haber salido ileso.

—Señor—exclamó don Antonio Maura,—uno de mis hijos ha sido testigo del atentado y del valor de Vuestra Majestad.

—Lo único que yo siento—replicó el rey—son los muertos, los heridos. ¡Pobres víctimas!

—Señor—exclamó don Antonio Maura,—uno de mis hijos ha sido testigo del atentado y del valor de Vuestra Majestad.

—Lo único que yo siento—replicó el rey—son los muertos, los heridos. ¡Pobres víctimas!

—Señor—exclamó don Antonio Maura,—uno de mis hijos ha sido testigo del atentado y del valor de Vuestra Majestad.

—Lo único que yo siento—replicó el rey—son los muertos, los heridos. ¡Pobres víctimas!

—Señor—exclamó don Antonio Maura,—uno de mis hijos ha sido testigo del atentado y del valor de Vuestra Majestad.

—Lo único que yo siento—replicó el rey—son los muertos, los heridos. ¡Pobres víctimas!

—Señor—exclamó don Antonio Maura,—uno de mis hijos ha sido testigo del atentado y del valor de Vuestra Majestad.

—Lo único que yo siento—replicó el rey—son los muertos, los heridos. ¡Pobres víctimas!

—Señor—exclamó don Antonio Maura,—uno de mis hijos ha sido testigo del atentado y del valor de Vuestra Majestad.

—Lo único que yo siento—replicó el rey—son los muertos, los heridos. ¡Pobres víctimas!

—Señor—exclamó don Antonio Maura,—uno de mis hijos ha sido testigo del atentado y del valor de Vuestra Majestad.

—Lo único que yo siento—replicó el rey—son los muertos, los heridos. ¡Pobres víctimas!

favorables en que se van colocando las villas, pasada la crisis a que las sometió la epidemia de la flojera.

Ruego a usted tome nota de mis indicaciones y como continuador de la seriedad de esta casa tengo el gusto de ofrecerme suyo afectísimo seguro servidor q. b. s. m.,

Antonio Alarcón Lopez.
Marcas y vestiduras de las botellas usadas por la casa de F. Lopez Lorenzo y continuadas por su heredero Antonio Alarcón Lopez.

Marcas registradas: Pasta, etiqueta, collarín y cápsula blanca; Solera fina, id. id. id. id.; Oro, id. id. id. dorada.

Marcas usadas desde la fundación de la casa: Montilla hecho, id. id. id. blanca; Solera olorosa, id. id. id. Flor, id. id. id.; dorada; Néctar, id. id. id. id.; Mata-salem, id. id. id. id.; Tío Frasquito, id. id. id. id.

Notas femeninas artísticas

La mujer española con su buen gusto, debe vestirse solo copiando exactamente la moda, sino sujetarse a ella en lo general, pero asimilando colores, telas y formas al tipo de cada señora, porque no teniendo este criterio da por resultado que una señorita de poca estatura, se hace cuerpo, faldas ó abrigos, que lejos de ayudar estéticamente al conjunto, la perjudican, otras que por su buena estatura, necesitan hacerse los trajes que llenan más, se ponen modas que la exageraban las líneas y estropean el conjunto.

También la elección de colores es de una necesidad en acierto, pues al color de la carne y el pelo, son factores que se deben tener muy en cuenta.

Las blusas plegadas con adornos encaje madrileño, son hoy de gran novedad para señoritas y este modelo dá gran resultado.



Cuerpo blusa plegada, para señoritas se hace en velo adornada de bordado abierto, crepón de la China y encajes madrileños.

Los niños hoy hasta los cinco años se les deben vestir sólo en color blanco y en el caso de luto añadir sólo a sus trajes blancos alguna trencilla ó encaje negro, pero en poca cantidad.

El modelo que damos es muy fino y elegante.



Traje delantal para niño.—Con cuello bordado, cortado a picos, en piqué blanco.

En la ropa interior, las camisas entalladas son de gran novedad, y toda señora ó señorita debe hacerse estos honestos modelos.

Nota cómica



LOS QUE LEEN

El periódico dice que se vá a prohibir terminantemente escupir en el suelo... Pues vamos a poner perdidas las paredes.



Camisa entallada, vista en dos aspectos en batista, con volantes y encaje madrileño.

Sociedad José Barea é Hijo

Labradores, ganaderos y Abastecedores de carnes

Resultado del Registro de ganados celebrado el día 2 de Junio 1906.

Mayores

Don Alfonso Adame, 10 á 1'66; don Salvador Ortega, 8 á 1'67; don Juan Carpio Gomez, 16 á 1'68; don Antonio Soldevilla, 8 á 1'68; don Juan Antonio Hidalgo, 12 á 1'69; don Ramon Santoya, 10 á 1'69; don Francisco Ruiz, 7 á 1'70; y don Manuel Olmo, resto á 1'70.

Terneras

Don Luis Ortega, 5 á 2'25; don Juan Alarcón, 10 á 2'26; don Antonio Guerrero, 4 á 2'27; y don Sixto Jimenez, resto á 2'28.

Ovejas Cabras y Borregos

Don Francisco Villanueva, 24 á 1'27; don Manuel Olmo, 30 á 1'28; don Antonio Pedregosa, 15 á 1'29; y don Manuel Gonzalez Esteban, resto á 1'30.

Nota.—El siguiente Registro se verificará el Sábado próximo 9 del actual a la una de su tarde en el Café Suizo Viejo.

Sociedad de ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 2 de Junio de 1906

Semana del 4 al 10 de Junio de 1906.

Mayores

Don Diego Polo, 6 á 1'68; don Diego Relajo, 6 á 1'68; don Florentino Sotomayor, 6 á 1'68; don Antonio del Valle, 10 á 1'69; don Segundo Garcia, 4 á 1'69; don Antonio Guerra, 8 á 1'69; don Luis Gabriel Garcia, 10 á 1'70; don Blas Relajo, 6 á 1'73; don L. Gabriel Garcia, resto á 1'75.

Terneras

Don Enrique Sánchez, 3 á 2'25; don Antonio Guerra, 1 á 2'25; don L. Gabriel Garcia, resto á 2'30.

Borregos

Don L. Gabriel Garcia, 25 á 1'40; don Alfonso Laguna, 50 á 1'47.

Machos

Don Manuel Garcia Bartolomé, 3 á 1'26; don Antonio Castro, 20 á 1'27; don Aurelio Sánchez, 32 á 1'27; don Lázaro Megia, 9 á 1'27; don José Laguna, 15 á 1'27; don Alfonso Laguna, 150 á 1'28.

El Secretario, L. Gabriel Garcia.

AVISO

Sociedad José Barea é Hijo

Precios al público desde el día 29 de Mayo al 4 de Junio.

Vaca con hueso á 1'60 pesetas kilo, sin hueso á 2'36.

Ternera con hueso á 2'24, sin hueso á 3'24.

Carne de borrego y macho, á 1'44.

Crónica Provincial

De Bujalance

Con motivo de la boda

A las once y media de hoy un ropique general de campanas anuncia que se ha efectuado el matrimonio de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII con S. A. R. la Princesa Victoria Eugenia de Battemberg.

Acto seguido la banda municipal bajo la dirección del señor Castillejo recorre las calles de la población tocando esgocidas piezas entre el estampido de multitud de cohetes.

El señor alcalde ha publicado un bando invitando á las Sociedades y particulares á engalanar los balcones.

Lucen vistosas colgaduras en el Ayuntamiento, en el balcón llamado de los Clérigos de la Parroquia de la Asunción, el Círculo Liberal y el del Recreo.

Llaman extraordinariamente la atención los balcones del Círculo de la Juventud, recientemente fundado.

En el balcón central ondean, entrelazadas, la bandera española y la inglesa ostentando la colgadura del mismo sobre fondo de damasco rojo el escudo español cruzado con la enseña de Inglaterra entre dos ramas de laurel.

También lucen colgaduras los balcones de las escuelas públicas, del juzgado de primera instancia, de la casa del señor Arcipreste de éste partido, de la del conocido industrial don Cristóbal Mellada y alguna otras particulares.

Esta noche lucirán bastantes iluminaciones y habrá música en el paseo de Alfonso XII y en el Círculo «La juventud».

El matrimonio de S. M. ha despertado vivas simpatías en éste vecindario. El corresponsal.

31 Mayo 906.

De otros pueblos

Asesinato

La Guardia civil de Nueva Carteya ha detenido al vecino de Espejo Antonio Baena Jurado, por haber dado muerte de un disparo de tercerola á Rafael Lucena Lucena en ocasión de estar este durmiendo envuelto en una manta en la finca denominada de Salinas del término de Castro del Río.

Crónica Local

Te-Deum

Por acuerdo del Excmo. Sr. Obispo y Cabildo Catedral, el lunes á las diez de la mañana se cantará un solemne Te-Deum en nuestra basílica en acción de gracias por haber salido ilesas de reales personas, en el infame atentado del jueves último.

Están invitadas las autoridades.

Los militares y la feria

Durante la feria de Nuestra Señora

J. MIRANDA
Cirujano Dentista, Honorario de S. M.
Gondomar, 8, pral. Córdoba

LA CORDOBESA
SERRANO, RUIZ Y COMPAÑIA
Fundición de Hierro y Bronce, — Construcciones metálicas

Terminados el traslado e instalación de los talleres en el nuevo edificio construido expresamente, invitamos a nuestros clientes y favorecedores a que nos honren con su visita y examinen la exposición de Prensas, Bombas, Herrajes, Depósitos y Artefactos para Molinas aceites y de harinas, Norias, Bombas, Malacates, Trituradores de semillas, y Arados de todas clases. — trabajos para minas y para todas las industrias
Calle Cua teles nuevos. — Frente a la estación de Cercadilla. — Córdoba

LABRADORES
Si queréis segar bien, pronto y barato vuestras cosechas, hacédla con la Segadora Agavilladora Walter A. Wood, que sin disputa es lo mejor máquina que se conoce, cuya representación la tiene en Córdoba don Isidoro Cabanás y Vázquez de la Torre.
También se encarga dicho señor de la siega a máquina por su cuenta, para lo cual ha adquirido doce máquinas de expresada marca.
Los señores labradores que deseen conocer sus contratos y condiciones pueden dirigirse a su nombre, Gran Capitán, 19, Córdoba.

de la Salud que se verifica en esta capital a partir del día de mañana, los señores primeros jefes de los cuerpos y dependencia de esta guarnición, quedan autorizados para conceder permisos en el número que estimen conveniente, a los cabos y soldados para retirarse a sus hogares a las once de la noche, y a los sargentos una hora después procurando que los que se hagan acreedores a tal concesión, turnen en los días sucesivos.
El servicio de vigilancia se practicará con la mayor escrupulosidad a cuyo fin los primeros jefes antes mencionados, darán las instrucciones necesarias a los encargados del mismo para impedir el más leve exceso.

Detenido
Ayer fueron detenidos dos sujetos y dos mujeres que promovieron escándalo en una taberna de la calle de Maese Luis.

Protesta
El general encargado del despacho de la región en nombre de los generales, jefes, oficiales y tropa de la misma ha dirigido a los reyes un telegrama de enérgica protesta y de adhesión inquebrantable.

El tipo de cambio
Por Real orden se ha declarado que el tipo medio del cambio durante la segunda quincena del mes de Mayo último ha sido el de 7'25 por 100, correspondiendo una reducción de 7 por 100 en las liquidaciones de derechos que para su pago en oro se efectúen en las Aduanas.

La feria
Mañana se celebra el primer día de nuestra renombrada feria.
Los festejos de mañana son primer día de Exposición de labores pintura y dibujo en el colegio de Santa Victoria.
A las cuatro y media primera corrida de toros de D. Eduardo Miura. Matadores: Bombita y Lagartijo.
Por la noche fuegos artificiales.
A las once primer baile en la tienda que el círculo de la Amistad tiene en la feria.

A nuestros lectores
Mañana primer día de feria publicaremos periódico con las noticias del día y la revista de los toros que la hará nuestro antiguo compañero El Cojo de Marras.
De modo que «El Defensor» no será una revista taurina sino un periódico con la revista.

De princesa a modelo
La Biblioteca Calleja es un acontecimiento literario que, según dice con nosotros casi todos los diarios y revistas ilustradas en España, honra a las letras y a la industria nacional. Publica cada semana una novela de los autores más célebres, y es la más barata del mundo; sus tomos, modelos de buen

gusto son de gran lujo, de 3 a 400 páginas, preciosamente ilustrados y empastados. Se venden a 80 céntimos el día que se ponen a la venta en las librerías, que siempre es en lunes (más baratos que folletines y que novelas ordinarias). Temos atrasados a 1'60. Están ya a la venta los tomos que se habían agotado. El lunes 4 se publicará la preciosa novela «De princesa a modelo» de Pont Jert, que es de gran alcance moral y en la que pinta las evoluciones de una vida aventurera que se desentienden del deber. El heroico sacrificio de una campesina y el dramático desenlace de la obra, conmueven y subyugan.
F. Guijo, dentista
Gondomar, número 5j

Ayer
Fue el primer día de realización en los Docks notando extraordinaria concurrencia.

Léase con el mayor interés el prospecto que repartimos con este número referente a la venta de los Docks de Madrid, que tanto ha de llamar la atención del público por su incomparable baratura. Por pocos días, plaza de Sagasta, antes Compañía.

Ingenieros ingleses
Ha llegado a esta capital una comisión de ingenieros ingleses, que se halla estudiando la producción minera de las zonas andaluzas.

Pitter
Se vende un coche pitter casi nuevo en excelentes condiciones.
Darán razón en la imprenta de este periódico.

La becerra del Club
Los Sres. Socios del Club Guerrita que no hayan recibido sus entradas para la becerra del día 7 del corriente, pueden recoger estas en la Secretaría de la Sociedad desde las 12 de la mañana a las 12 de la noche.

Asociación de Caridad
En la sesión celebrada últimamente por la comisión ejecutiva de esta benéfica Asociación, se dió cuenta, entre otros asuntos de gran interés, de que la junta del distrito 5.º, que comprende las parroquias del Salvador San Andrés y Santiago, había obtenido de don Mateo Barea y señora un donativo de 500 pesetas con objeto de que la Asociación lo utilice principalmente en favorecer a los mendigos forasteros que vengán a esta capital en la próxima feria, acordándose dar las más cumplidas gracias al generoso donante por este noble rasgo de desprendimiento.

El calor
La temperatura máxima durante las últimas 24 horas ha sido 41'80 y al mínima 17'40.
Esta mañana a las nueve la altura barométrica era 762'70 y la temperatura a la sombra 23'40.

Gran Teatro
Anoche se puso en escena *La Bohemia*.
La señorita Lopethgui estuvo deliciosamente admirable en la Musette mereciendo mucho aplausos en el waltz lento y en el cuarteto del tercer acto, por la gracia picaresca que supo desplegar.
La canción de la *vechia cimarra* proporcionó una ovación al señor Vidal.
La señorita Leveroni y el Sr. Pagani también merecieron unánimes aplausos.
El maestro Villa hizo prodigios con la batuta y la orquesta estuvo admirable.
La Bohemia fué interpretada de modo que nada dejó que desear.

Minas
Don José Rico Rojas ha solicitado veinte pertenencias de la mina de hierro «Vesubio» del término de Villanueva de Córdoba; don Manuel Eariquez, cincuenta y seis de la de plomo «Ampliación a San Pedro, del término de Córdoba; don Jorge Gromier estorcede de la de idem «Segunda Ojalá Oeste, cuatro de la de antimonio «Dolores Norte» y seis de la de idem «Dolores Sur» todas del término de Santa Eufemia; y don Manuel Vizuete Mariscal treinta y nueve de la de hierro y otros «Azuaga» de Hornachuelos.

SOMATOSE
en la convalecencia.

Bienvenidos
Se encuentran en Córdoba nuestros queridos amigos D. Angel Mendez Hidalgo, de Montilla, y D. José Carvajal de Villarueva del Duque.
Café de Colón
Helados para el día 3 de Junio: Mantecado, Crema de chocolate, Almondra y Limón.
Café del Gran Capitán
Helados para mañana.
Mantecado — Crema de Chocolate Limón, y Barquillos, Rellenos.
Se sirve a domicilio

Pasatiempos
—Esta báscula señala mal. ¿Pues no marca hora, que me he desnudado, lo mismo que antes, que estaba vestido.

ANUNCIOS PREFERENTES
Se admiten anuncios para esta sección a precios convencionales.

VENTA Y ARRENDAMIENTO
Se vende un mostrador y estantería casi nuevos, propio para taberna u otra clase de establecimiento, que está colocado en la casa números 9 y 11, calle Magistral González, Francos, cuya casa se alquila desde el día así como un portal, propio para establecimiento, correspondiente a la casa números 3 y 5 de la referida calle.
En la casa número 17, de la calle Encarnación, darán razón del precio y condiciones de referidos arrendamientos y venta. 10-7

SE ARRIENDA
Desde el día una casa con grandes cocheras y espaciosos graneros y un jardín con dos fanegas de tierra.
Se Informarán: Huerto de San Agustín, 6; de tres a seis de la tarde; donde se vende un kiosco propio para Feria.

SE VENDE
Un carruaje bis a bis que también puede usarse como duque. Para tratarlo con su dueño Antonio Alvarez. Cruz del Rastro esquina a la Ribera (Taller de herrería y carretería).
PARA FERIA
Se alquila un piso amueblado para la temporada de FERIA en la calle Alfonso XIII n.º 39 en la misma darán razón. 4-3

SE VENDE
Una jardinera en muy buenas condiciones, un faetón bis a bis y un bis a bis.
Darán razón en la administración de este periódico.

SE VENDE
Una jardinera en muy buenas condiciones, un faetón bis a bis y un bis a bis.
Darán razón en la administración de este periódico.

EN LA IMPRENTA
DE
EL DEFENSOR DE CORDOBA
SE HACEN
Facturas, Circulares
Tarjetas, Membretes
Besalamanos, Acciones
Recibos, Recordatorios
Mortuorias, Obras de lujo
Menús y toda clase de trabajos
Se admiten encargos a cualquier hora del día en la administración de este periódico.
LEONES 15

Café de La Perla
HELADOS PARA HOY 1.º DE JUNIO
Mantecados — Fresa — Limón — Almondra — Merengues helados.
Servicio a domicilio.
«El Pobre Valbuena»

No habrá débiles
Usando el Antianemico Grau Guinart, que es la mejor reconstituyente é infalible contra anemia. Estimula altamente el apetito. Venta en todas las farmacias. Depósito Central, Perez Martín Velasco y Compañía, Mayor 18 Madrid.

SANTA TERESA
Fábrica de ladrillos tejas y losas
DE
Faustino Montero é hijo
Calle Nueva, n.º 44. — Puente Jenil
PRECIOS
Ptas. Cts.
1.000 ladrillos doble grueso de 81 por 15 y 1/2 centímetros largos de 5 y 1/2 a 6 grueso 45'00
1.000 idem medio grueso de 81 por 15 y 1/2 centímetros y 3 y 1/2 a 4 grueso 82'50
1.000 idem algalia de 34 por 17 y 3 grueso 82'50
1.000 tejas moriscas 85'00
Losetas de 26 centímetros en cuadro por 4 de grueso millar 60'00
Precios sobre vagón, plazo a 60 días fecha con buena referencia. Se remite muestras a quien lo solicite.

ALCANCE POSTAL
Otra bomba
En el laboratorio fué examinada la caja de latón hallada junto a la capitanía general. Contenia varios gramos de explosivos y numerosa metralla, entre clavos para errar, recortes de hierro, acero y plomo y dos tubitos de cristal llenos de líquidos inflamantes.
Estaba guarnecida la caja con una pasta idéntica al cemento.
Opínase que no explotó por carecer de fulminante.

Los jefes de Estado
El Papa y todos los soberanos y Jefes de Estados han telegrafado al Rey protestando del atentado de que fué objeto anteayer y felicitándole sinceramente por haber salido ileso juntamente con su augusta esposa.
Don Alfonso se ha mostrado agradecidísimo por estas manifestaciones de afecto.

Un amigo de Morán
El periódico «España Nueva», publica declaraciones que ha hecho un amigo de Morán. Este, segun su amigo es hijo de un fabricante de Sabadell.
Ejercía el cargo de viajante, y propagaba las ideas anarquistas entre los obreros, dándoles dinero.

El Rey
El Rey D. Alfonso XIII y el infante D. Carlos, visitaron el Hospital del Buen Suceso, en el cual hay trece heridos graves.
Después estuvieron en las capillas donde hallábanse depositados los cadáveres del capitán señor Recilla, de los tenientes señores Weyler, Prendergast, del cabo Molina, de los tambores Guerrero y Sánchez, y de los soldados Márquez y Romancillos.

Por las víctimas
Al concurrir los diputados al ministerio de la Gobernación con objeto de recoger los billetes para la corrida de toros regia, se les invitó a suscribirse con una cantidad para las familias de las víctimas de la explosión.
Casi todos han contribuido con un donativo de 25 pesetas.

Por telégrafo
(De nuestro servicio particular)

Recompensas a las víctimas militares
Madrid 2 (10'15)
Hoy publica el «El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», la relación de recompensas que se otorgarán a los militares muertos y heridos por efecto de la explosión del jneves.

Se les concederán los empleos inmediatos superiores al capitán y a los dos tenientes fallecidos en la explosión, y a clases é individuos de tropa se les darán, a las familias de los muertos, indemnizaciones en metálico, y a los heridos cruces pensionadas, que no podrán ser rojas porque el reglamento de éstas exige que no se otorguen por méritos de guerra.

Otro muerto
Madrid 2 (14).
Hoy ha fallecido en el Hospital un soldado de Wad Ras de los que fueron heridos el día del atentado.

Desmentida
Se ha desmentido la noticia que ayer circuló de que el anarquista Moran se fugara en automovil.
En los centros oficiales dicen que este rumor carece de fundamento.

Mas detenidos
Hoy han sido detenidas varias personas por sospechas de complicidad en lo del atentado.
Algunos de los detenidos son conocidos como anarquistas.

Los padres del asesino
Madrid (2 14 50)
Dicee que han llegado procedentes de Sabadell los padres del anarquista Moran, supuesto autor del atentado.

Otro entierro
Esta mañana se ha verificado el entierro del guardia de seguridad Tomas Oviado que murió en la calle Mayor a los pocos momentos de estallar la bomba y víctima de las heridas tan grandes que sufrió en la explosión.
El entierro lo presidian el presidente del Consejo de Ministros y el conde de Romanones.

Asistió al entierro un iumenso gentio.

Sepultura
Esta mañana se ha dado cristiana sepultura a los cadáveres de los desdichados militares que murieron en la jornada, y cuyos funerales se celebraron ayer.

Al Escorial
Madrid 2 (15).
Los principes de Grecia han visitado hoy el monasterio del Escorial.

Han dicho que la visita les ha esmplaido mucho.
A los toros
Los principes de Gales, don Alfonso XIII y la Reina Victoria asistiran esta tarde a la corrida régia que se celebrará en su honor.
Irán a la plaza en un «landeau», descubierto y con escolta.

Para la corrida de esta tarde hay una animación nunca vista.
Hace un calor asfixiante, horrososo.

El reparto de los billetes ha producido disgustos sin número, porque se han perdido muchos sobres que los contenían, coincidiendo esta pérdida con la venta de entrada a «cincuenta duros».

En la corrida hay caballeros en plaza.
Mencheta
Imp. «El Defensor» Leones 15—Córdoba

(c) Ministerio de Cultura 2007

IMPRESA DE "EL DEFENSOR DE CORDOBA,"

• LEONES, NÚM. 15 •

En este nuevo Establecimiento se hacen con perfección y economía toda clase de trabajos tipográficos.
 Revistas y periódicos ilustrados.
 Modelación para Ayuntamientos.
 Esquelas mortuorias y recordatorios.
 Los Talleres de EL DEFENSOR cuentan con todos los elementos necesarios para que los trabajos que en los mismos se ejecutan reúnan todas las condiciones de buen gusto que exigen los modernos adelantos.
Calle Leones, núm. 15

Especialidad en convocatorias de novenas y fiestas religiosas á una ó varias tintas.
 Trabajos comerciales, Memorandums, Facturas, Notas de precios, Recibos, Avisos de giro, Circulares, Cartas, Recibos talonarios, etc., etc.
Teléfono, núm. 70

Telares Rectilíneos

PARA MEDIAS, CALCETINES y toda clase DE GÉNEROS DE PUNTO Los de mayor producción hasta el día
J. A. Constant & C.
 Pedro Lopez, (Frente al 28)
 CORDOBA

De 9 á 14 pares de medias ó calcetines, en las 10 horas de trabajo. El último adelanto con el aparato para hacer lallón y puntera automáticamente. 175 por 100 de producción sobre las demás.
 Gran economía de trabajo por su movimiento de péndola ó media vuelta.
 Todas nuestras máquinas van provistas aparato salva-agujas sistema «Copillo». Con una sola máquina se hacen todas las medidas de medias y calcetines, lo que no pasa con las circulares que se necesita una para cada medida.
 Garantizamos cada máquina por un año y su legítima procedencia de G. J. Grosar Sajonia, se venden desde 300 pesetas, con un libro para la enseñanza.



Boletín Religioso

Santo de mañana.
 Pascua de Pentecostés ó venida del Espíritu Santo.
 El día 3 de Junio á las once de la mañana fiesta religiosa, con asistencia de la Ilustre Comunidad de señores Curas Párrocos y predicará el Doctor D. Miguel Blanco Moreno, rector de la parroquia de S. Miguel. Esta fiesta será oficiada por una orquesta lucida.

Espectáculos

GRAN TEATRO
 COMPANIA DE OPERA ITALIANA
 Dirigida por el maestro Villa
 Función para mañana.
 La ópera en cuatro actos, Gioconda.
 A las nueve.

PRECIOS A DIARIO
 Plateas y palcos principales sin entradas 44 pesetas.—Proscenios segundos sin idem, 44.—Palcos segundos sin idem, 16'50.—Butaca con entrada, 7'50.—Delantera de anfiteatro con idem 8'75.—Delantera de paraiso con idem 2'25.—Entrada principal, 2'25.—Entrada de paraiso, 1'25.

ABONO
 A petición del público se abre un abono por ocho funciones que empezarán el día tres del corriente primero de feria á los siguientes precios:
 Palcos principales y proscenios segundos sin entrada, 35 pesetas.—Butaca con entrada, 6.—Delantera de anfiteatro con idem, 2'50.
 En las ocho funciones que comprende este abono cantará el eminente tenor señor Viñas las grandiosas óperas Lohengrin, Africana y Profeta.

Teatro Circo del Gran Capitan
 Compañía cómico-lírica de D. Enrique Lacasa,
 Función por secciones para mañana.

Primera sección, á las 8
 «El dinero y el trabajo»
 Segunda sección, á las 9
 «El Cortijo»
 Tercera sección á las 10
 «Congreso Feminista.»
 Cuarta sección, á las 11
 «El arte de ser bonita»
 Quinta sección, á las 12
 «Siempre p' Atrás»
 Precios para cada sección.—Palcos sin entrada, 3 pesetas.—Silla con id., 1.—Anfiteatro con idem, 50 céntimos.—Entrada de palco 1 peseta.—Entrada de gradá, 25 céntimos.

Sección Comercial

Mercado de Córdoba
 Nota de precios facilitados en la Cámara de Comercio.
 Aceite fresco, á 47 y 1/2 reales; trigo duro, á 54; idem blanquillo, á 52 y 1/2; cebada, á 31; habas castellanas, á 60; idem cochineas, á 60; garbanzos tiernos, de 120 á 170; idem duros, á 90; harina blanca extra, á 19 y 1/4; idem idem corriente, á 19; idem recia acemolada, á 19 y 1/4 id id. superior, á 19 y 1/4; idem id. corriente, á 19; idem idem tercera, á 18; cabezuela candeal, á 12; salvado, á 9; hoja, á 7; cabezuelo recio, á 9; salvado, á 7; hoja, á 4.
 Valores públicos
 4 por 100 interior, 80'95.—5 por 100 amortizable, 90'05.—Banco de España, 437'50.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 000'00.—Cheque vista París, 0'00.—Id. Londres, 00'00.

Pomada del Dr. Avilés PARA LOS OJOS

De resultado práctico y seguro, confirmado por la experiencia, en la curación de la «erisipela» de los párpados, orzuelos, granulación, úlceras crónicas, inflamaciones, obrando como resolutive, y en las manchas del globo del ojo.
 Puede emplearse en la erisipela de la nariz, de las orejas y de la cabeza y en las herpes cetrosas de la cara y de las manos, siempre con buen éxito.
 De venta en la Farmacia del Dr. Avilés, Cuesta de Luján, 2, Droguería de la Unión Farmacéutica.—Calle Conde de Cárdenas.—Córdoba

La Estrella Sociedad Anónima de Seguros

Dirección general, Madrid: Tetuan, 17 y 19, y Preciados, 3; principal
 CAPITAL PTAS. 10.000.000.—GARANTIA depositada Ptas. 12.000.000
 Administradores, depositarios y banqueros: Banco de Cartagena, Banco de Gijón, Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo.
 Seguros sobre la vida, contra el incendio y marítimos.
 Seguros de valores y paquetes.—Rentas vitalicias.
 Representante en todas las capitales y pueblos más importantes de España. Oficinas, calle Subdirector en las provincias de Córdoba y Granada: Don Antonio Corrolle.
 Alfaro número 23, Córdoba.

GRANDES ALMACENES DE PIANOS E INSTRUMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS DEL MUNDO

Ventas al contado y á plazos.—Alquileres, cambios, reparaciones y afinaciones
HIJO DE SANCHEZ GAMA, LERMA Y C.ª (S. EN C.)
 Calle Gondomar.—CORDOBA.—Casa fundada en 1880

Única en España que presta mayores facilidades para la adquisición de sus pianos.
 Pianos construcción norteamericana desde veinticinco pesetas mensuales y garantizados por tiempo ilimitado. Pianos y Armoniums de las mejores marcas nacionales y extranjeras á precios de fábrica. Instrumentos de banda y orquesta, Música de todas las ediciones, para toda clase de instrumentos y para canto, de las Casas más importantes de Madrid, Barcelona y del extranjero. Gran existencia de música religiosa. Aparatos automáticos para tocar el piano por medio de pedales, los mejores que se conocen. Gramófonos de la Compañía Francesa desde ochenta pesetas, y discos impresionados para los mismos por los mejores artistas del mundo. Es la mejor máquina parlante. Volverod automático de hojas de música. Pianos á cuerdas cruzadas, último sistema. Exportación á provincias. Pídanse catálogos y notas de precios.

Hijo de Sánchez Gama, Lerma y C.ª (S. en C.)
 APARTADO DE CORREOS NÚM. 17 CORDOBA

PAPPEL

En la Administración de este periódico se vende por arrobas.

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO DENTISTA
 Gondomar, núm. 5
 Donde está la Fotografía
CORDOBA

¡Reumáticos!

LA BEBIDA DE LOPEZ, cura toda clase de REUMA, mejor que los BAÑOS Y UNTURAS.
 El éxito creciente que obtiene en toda ESPAÑA y el ser recomendada por distinguidos médicos es el mejor elogio que justifica sus resultados seguros y probados.
 VENTA: En Madrid, Depósito Central, Carnero, 2, Farmacia de la Viuda de López, Peligros, 4, Arenal, 15, y principales Farmacias y Centros de específicos.
 PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS
 Depósito exclusivo y venta para Córdoba: Dr. López Mora, San Felipe, 13
CALENTURAS Con el TÓNICO-FEBRIFUGO de López y Pérez se curan en tres días las TERCIANAS y CUARTANAS por rebeldes que sean.
Éxito comprobado
 Puntos de venta: Los mismos que para la bebida de Lopez

Chocolates de Confianza DE METRIO CABRERA

Proveedores de la Real Casa
 Premiados con medalla de PLATA en Córdoba, 1903; de Oro en la Exposición Regional Andaluza, de 1904, y en la Internacional de París de 1904.
 Gran diploma de honor y medalla de ORO en la Exposición de París de 1905.
ALFAREROS, NÚM. 11.—POZOBLANCO
 NOTA.—Para pedidos en esta capital, D. Francisco Rojano Cerro, Ambrosio de Morales, 20

Mediana de Aragón

MEDALLA DE ORO.—PARIS, 1900
 Único manantial en el mundo
 Sulfatado, Sódico, Litíno, Mangeniso que puede ofrecer al público
Sales Naturales Purgantes
 DIURÉTICAS, DEPURATIVAS, OBTENIDAS POR EVAPORACION EXPONTÁNEA DE SUS AGUAS
 Farmacias y Droguerías.—Depósito en Córdoba, Centro Farmacéutico